



20年后的家乡

哈群力实验小学五年级 王韵博

“牙刷完了，脸洗完了，爸爸妈妈晚安。”我迷迷糊糊地爬上了床。我在哪儿？哦，我在时空隧道里，穿越到了20年后。

时空隧道把我送到了一家9D打印的酒店里，只见一个机器人走了进来，说：“我是您的服务机器人，您可以叫我小白，请问您有什么需要？”“小白，我有点饿了。”“收到您的指令。”“我还没告诉你我想吃什么呢。”五分钟后，这位机器人服务小姐就给我端上了美食，竟然全都是我的最爱：清蒸石斑鱼、辣炒鱿鱼、肉酱意面、牛肉比萨……“小白你太棒了。”我大快朵颐了起来。小白自豪地说：“我是全酒店最强的机器人，能够知您所想，做您所需，语

言交流、预测天气、保护安全……有几十种功能数不胜数。”我吃饱喝足，想去外面看看，小白好像看懂了我的心思，说道：“知道你喜欢刺激，我可以带你飞翔参观一下，定位、导航、讲解一应俱全。十年前几亿元钱也买不来我呢。”

刚出门，我就惊得瞪大了眼睛：几乎每间房子、每辆车都是9D打印的，每个人都像超人一般能飞能快跑。飞，可以高得与飞机比翼；跑，能与磁悬浮列车并肩。我向来是个不甘人后的人，看了一眼他们，牵着小白默念到：小白，请带着我飞吧。说完耳边的风呼呼作响，云在我眼中像棉花糖一样，我真的飞起来了。我闭上

眼睛，尽情享受风的爱抚。过了一会儿，又觉得还不够刺激，“小白，让我超光速吧。”我索性喊了出来，随即，速度从200公里/秒钟变成了800公里/秒钟。头部也有了层护甲：我超光速了。“太过瘾啦！”我觉得我都听不到自己的声音了，因为我比声速快，把它抛到九霄云外去了。

正当我得意忘形之时，突然从万米高空急速下跌，“小白什么情况？”我一个激灵从床上跌到了地上，原来是一场梦。虽然惊得一身冷汗，但是我在心里默默地说：小白等我，我一定好好学习，长大了把你发明出来，未来我要把我的家乡建设得像梦里一样美好。

教师点评

文章内容充实，结构清晰，故事性强，扣人心弦，由入梦开始，由梦醒结束。语言丰富多彩，能把家乡未来的生活和出行方面描写得精彩纷呈。想象力丰富却又不失合理，充满高科技气息，结尾点题，表达了小作者对家乡的热爱之情以及建设家乡的决心。

哈群力实验小学教师 鞠荣珍

斯大林公园真美

哈群力实验小学五年级 张瀚

哈尔滨被称为东方小巴黎，斯大林公园就是很有特色、很美丽的地方。

从具有欧洲风格的中央大街出发，走到尽头，首先映入眼帘的就是高大雄伟的防洪纪念塔。它是为了纪念1957年哈尔滨市民战胜特大洪水而建造，它是英雄城市的象征。防洪纪念塔后面就是斯大林公园。夏天赤日炎炎，公园的花坛里五彩缤纷的，有月季花、菊花、牵牛花等各种各样的花朵。蝴蝶在花丛中跳舞，蜜蜂在花丛中采蜜，花朵们跟蝴蝶和蜜蜂一起玩耍，一些爷爷奶奶们在一棵像大绿伞的树下乘凉、下棋。

公园不仅夏天很美，冬天也很神奇。冬天公园里面来了许多游客。我每次去的时候，趁着雪景很美，我就在厚厚的雪地上打滚。往远处走走，再看看这种景象，我不禁想起了一句古诗，这真是“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”呀！雪停了，我悄悄拿起一团雪扔向妈妈，妈妈“啊”地叫了一声，脸上却露出了灿烂的笑容。妈妈刚想反过来用雪球朝我扔，我又跑到大冰滑梯上把正在欣赏风景的爸爸从上面轻轻地推了下去，爸爸也“啊”地叫了一声，我早已乐得前仰后合了。

这就是美丽的斯大林公园，我喜欢它。

教师点评

此篇文章从小作者喜欢的斯大林公园出发，细致介绍了斯大林公园的地理位置、及概况，恰当地运用了拟人的修辞方法，生动且趣味十足。作品写出了美丽的斯大林公园夏、冬的特色，展现了冬天小作者淘气可爱的童真，一家人其乐融融的画面。

哈群力实验小学教师 鞠荣珍



爱写作的你

投稿要求：一、作品字数在300—800字之间，题材不限，配发100字以内的教师点评。二、作品立意积极向上，富有时代气息。三、将作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发至信箱22354430@qq.com即可。四、扫描上方二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。



我学会了滑雪

哈群力实验小学五年级 张绍恩

对于北方的孩子来说，雪就像春天的花，夏天的蝉，秋天的落叶一样，是大自然赐给我们最好的礼物。而北方冬天最常见的运动就是滑雪了，每当我看到别人在雪道上潇洒自如地飞驰时，我都特别向往。

去年寒假，妈妈终于决定带我去学习滑雪了，对于这次挑战我既期待又忐忑。我们来到雪场，我像一只出了笼子的小鸟一样，飞进了雪场。我们领了雪具，换上雪服，穿上雪鞋，扛上雪板，拿着雪杖向雪道出发了。因为装备太重了，我像一只小企鹅一样左摇右晃，终于到了雪道。妈妈说，不要着急滑，要先练习基础动作。令我没想到的是，第一个动作竟然是练习摔倒，因为这样才能保证安全，妈妈手把手教我，给我讲解要领：滑行时身体要向前倾，小腿顶

住雪鞋，保持内八字减速，学会“刹车”，左右脚交替用力拐弯等等。

经过练习我终于掌握了滑雪的基本功，坐上了上山的秋千，到了半山腰我往下一看，心里还是有一丝丝害怕，但是在妈妈的鼓励下，我回忆着学习过的基本动作，克服恐惧慢慢地向下滑行，因为有妈妈的保护让我很安心，就这样第一圈安全到底，我开心极了，于是马上继续尝试。经过几次练习，我滑得越来越快也越来越操纵自如，最后几次滑行就像离了弦的箭一样，嗖地一下就不见了，身后溅起的雪花，仿佛也在为我喝彩。

那次滑雪虽然很累，但也让我体会到了滑行的乐趣，更让我懂得只要勇于挑战不怕困难，就一定能突破自己收获成功。

教师点评

小作者生动、细致地记录了和妈妈一起去学习滑雪的整个过程，语言自然生动，将自己比喻成小企鹅毫不做作，行文紧扣主题，体现了自己认真学习、克服困难的品质。

哈群力实验小学教师 鞠荣珍

妹妹的出生

哈群力实验小学五年级 孙语晨

2020年2月7日这一天，是不同寻常的一天，因为在这一天我的妹妹梦梦出生了。

那天晚上，妈妈的肚子疼痛难耐，我们全家人都非常担心，爸爸担心地说到：“要不我们去医院吧。”妈妈满脸汗水，痛苦地说：“行，我肚子好疼啊。”话音刚落，爸爸就搀扶妈妈下了楼，开车奔向医院，我在路上给妈妈吃之前切好的水果。

到了医院，爸爸赶紧租了一个轮椅推着妈妈，马上去检查，结果发现妹妹的胎位不正，非常危险。妈妈觉得肚子越来越疼，爸爸坚定地说：“我们现在就去做手术。”我跟着着急忙慌的爸爸走到麻醉室，焦急地等待医生给妈妈打麻醉针，打完针后，我亲眼看见妈妈被推进手术室，我默默地流下了眼泪。我和爸爸站在手术室门口，大概过了20分钟，我看到门开了听见医生说：“母女平安。”

我心中的大石头落了下来，妈妈被推出手术室。我连忙问妈妈：“痛不痛啊？”妈妈点了点头。护士把妈妈推倒病房里，我看到病房里面躺着一个可爱的小娃娃，她就是我的妹妹梦梦。

我爱妈妈，我爱妹妹，我爱我的家人。

教师点评

妹妹的出生一定给全家人带来了欢乐，小作者看着妈妈生妹妹的全过程，并按顺序生动具体地描写，很棒。

哈群力实验小学教师 鞠荣珍

可爱的小猫

哈群力实验小学五年级 常非凡

我家有一只可爱的小白猫，它从小陪我一起长大，是我的好朋友。

它长着一身洁白如雪的毛，有两只与众不同的眼睛，一只是蓝色的，一只是黄色的。它很怕光，眼睛经常眯成一条缝，可是到了晚上，两只眼睛却睁得圆圆的，闪闪发光，活像两颗水晶球。头上竖着一对三角形的小耳朵，长着一条毛茸茸的尾巴。它的爪子尖尖的，很锋利，一不小心就会把人抓伤。它生气的时候会呲着牙，样子很凶，像个发怒的小老虎。

它虽然长得可爱，但是很淘气。我们叫它淘气。它有时上窜下跳，经常把纸箱当作练爪的工具，弄得满地纸屑。它很贪玩，把我的玩具球“拿”出来，踢来踢去。在我们吃饭的时候，它会抢先一步，趴在椅子上抢座位，你让它下去它就跟没听见似的。当我吃海苔的时候，它会馋得“喵喵”直叫，真是一只小馋猫呀。

虽说它很淘气，但有时它又很懂事。每天我放学回家，它都会在门口欢迎我。我心情不好的时候，它会陪在我身边，用头轻轻地蹭我，好像在说：“别生气了，开心点。”

这就是我家的小猫，它很美丽，既淘气又懂事，真是太可爱了。

教师点评

小作者在开头部分开门见山介绍了自己的好朋友：一只白色的小猫，之后抓住了小猫的外形特征、生活习性，观察得十分细致，感情细腻真挚。这样活泼可爱的小猫咪，怎能不叫人心生怜爱呢？哈群力实验小学教师 鞠荣珍